
Fundación FESCO y Finanfuturo ejecutarán la iniciativa, cofinanciada por la Unión Europea.
TRANSFORMACIÓN DIGITAL CON SENTIDO HUMANO: LA PREMISA DEL PROYECTO IDEAS PARA EL OCCIDENTE DE CALDAS

Manizales, 25 de marzo de 2025 

Con una agenda en torno a las tecnologías de la información y la comunicación y su impacto en la transformación regional, se presentó oficialmente el proyecto IDEAS: Inclusión digital y desarrollo sostenible en dos subregiones de Caldas. El enfoque en desarrollo territorial sostenible, transiciones justas, reducción de desigualdades en materia tecnológica y apropiación de herramientas digitales, estará dirigido especificamente a poblaciones indígenas, afrocolombianos, mujeres y jóvenes del Alto y Bajo Occidente de Caldas.
“Global Gateway es una nueva forma de hacer cooperación, a través de la cual se usan recursos no reembolsables para movilizar grandes inversiones en infraestructuras que son importantes para el desarrollo. La Unión Europea decide enfocar la cooperación en materia digital en promover la conectividad, particularmente en zonas desatendidas”, señaló Yamil Abdalá, oficial de Cooperación de la Unión Europea en Colombia.
Gran apuesta por la inclusión digital
A través de programas formativos diseñados según las realidades de cada territorio, se promoverá el empoderamiento digital en las poblaciones seleccionadas. La creación de 5 laboratorios de innovación digital, operación de un aula móvil digital para población dispersa y el aprovechamiento de las capacidades instaladas en los municipios, son algunas de las tácticas encaminadas a la apropiación de herramientas tecnológicas que beneficiarán cerca de 190.000 habitantes de Anserma, Belalcázar, Filadelfia, La Merced, Marmato, Riosucio, Risaralda, San José, Supía y Viterbo.



El fortalecimiento del ecosistema de emprendimiento e innovación es otro de los componentes clave para el cierre de brechas digitales, en este sentido, se propone la realización de 5 hackatones regionales para la formulación de soluciones tecnológicas; el acompañamiento a 50 iniciativas desde la idea hasta el plan de negocio; mentorías especializadas y apoyo financiero para al menos 30 emprendimientos digitales.
La sinergia de esfuerzos entre actores del sector público, privado, académico y comunitario será clave en la fase de implementación, para identificar grupos destinatarios y aliados estratégicos que permitan materializar acciones y orientar transformaciones en los sectores poblacionales más pertinentes; además, para avanzar en la formulación e implementación de estrategias piloto que reduzcan la brecha digital, fomenten la sostenibilidad territorial y propicien una gobernanza digital en la región.
IDEAS y voces
Carlos Anderson García Guerrero, secretario de Planeación de Caldas: “Desde la Gobernación de Caldas celebramos este tipo de iniciativas. Agradecemos a la Fundación FESCO, a Finanfuturo, a la Unión Europea y a todos los que se unieron para que podamos llevar este proyecto al occidente alto y próspero, Esperamos que se acorte esa brecha digital que tenemos entre lo rural y lo urbano y que se puedan apoyar las iniciativas comunitarias”. 
Óscar Eduardo Álzate, alcalde de Filadelfia: “Expectativas, las tenemos todas. Muy contento de que nos cuenten cómo va a ser el proceso, es muy interesante esa transformación digital y poder llegar a todos los territorios, en especial ese enfoque diferencial, teniendo en cuenta nuestros niños, jóvenes y mujeres”.
PARA CERRAR
IDEAS es uno de los 7 proyectos en Colombia que hacen parte de Global Gateway, estrategia de la Unión Europea que impulsa alianzas e inversiones sostenibles para avanzar en la agenda 2030.
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